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Η εκπαιδευτική μετακίνηση του Διευθυντή του Σχολείου Β. Σχοινάς στο πlαίσιο 

του προγράμματος Erasmus+  είχε σαν σκοπό την επαφή του με την Διεύθυνση 

και το προσωπικό του σχολείου συνεργασίας, την ανταλλαγή απόψεων και 

ιδεών σχετικά με την αποτελεσματική διοίκηση και οργάνωση, την 

τεχνογνωσία σχετικά με την συνεργασία με φορείς όπως ο Δήμος της Ρώμης σε 

κοινά πολιτιστικά projects και την παρακολούθηση  κύκλου σεμιναρίων 

σχετικούς με το θέμα, και ιδιαίτερα με την Εκπαίδευση για το Ολοκαύτωμα. 

Ο Διευθυντής του ΠΓΠΠ Β. Σχοινάς επισκέφτηκε την Έκθεση με τίτλο: Sguardi 

Di Memoria (φύλακες της μνήμης) του ζωγράφου George De Canino, που 

οργανώθηκε στη Villa Altieri και ήρθε σε επαφή με έργα Τέχνης εμπνευσμένα 

από την Ιστορία του Ολοκαυτώματος. Είχε την ευκαιρία να συναντήσει τον ίδιο 

τον καλλιτέχνη, να ανταλλάξει εμπειρίες με τους Ιταλούς εκπαιδευτικούς και 

τον Διευθυντή του Ιταλικού σχολείου , καθώς και με εκπροσώπους φορέων 

όπως ο Δήμος της Ρώμης, το Μουσείο της Εβραϊκής Συναγωγής της Ρώμης και 

το Μουσείο της Απελευθέρωσης της Ρώμης.  

Στο σχολείο σύνδεσμο και συνεργασίας, παρουσιάστηκε από τον Διευθυντή  

του ΠΓΠΠ Β. Σχοινά οι σκοποί και οι στόχοι των ετήσιων εκπαιδευτικών 

δράσεων του ΠΓΠΠ  που συνδέονται διαθεματικά με τα διδασκόμενα 

μαθήματα. Ο Διευθυντής του ΠΓΠΠ ξεναγήθηκε στους χώρους του σχολείου 

συνεργασίας, αντάλλαξε ιδέες και απόψεις με τον Ιταλό Διευθυντή και το 

διδακτικό προσωπικό και του δόθηκε η ευκαιρία γνωρίσει τον τρόπο 

λειτουργίας τόσο του συγκεκριμένου σχολείου όσο και του ιταλικού 

εκπαιδευτικού συστήματος γενικότερα .  

Επίσης, επί δύο (2) συνεχόμενες ημέρες τόσο το πρωί, όσο και το απόγευμα 

παρακολούθησε ομιλίες στο σεμινάριο “SGUARDI DI MEMORIA”. Το 



σεμινάριο περιείχε παρουσιάσεις με ιστορικά στοιχεία σχετικά με την ιταλική 

αντίσταση στην Ρώμη και τις διώξεις των Ιταλοεβραίων από τους Ναζί, 

αναδρομές στο τραγικό γεγονός του Ολοκαυτώματος, ιστορίες και διηγήσεις 

προσώπων που είχαν επιζήσει και εκπαιδευτικό υλικό σχετικό με το θέμα. 

Εκτός από τα προαναφερόμενα, ο Διευθυντής του ΠΓΠΠ γνώρισε την 

κουλτούρα της Εβραϊκής κοινότητας, ξεναγήθηκαν στη Συναγωγή και στην 

Εβραϊκή συνοικία της Ρώμης και επισκέφτηκε πάρα πολλά αξιοθέατα και 

μνημεία ιστορικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος, όπως: Fontana De Trevι, 

Κολοσσαίο, Ρωμαϊκή Αγορά, Μουσείο Lavinium, Αρχαιολογικό Μουσείο, 

Βατικανό – Άγιο Πέτρο, Μουσείο της Απελευθέρωσης της Ρώμης  (Via Tasso). 

Ήταν ευτυχής συγκυρία ότι ταυτόχρονα υλοποιήθηκε και εκπαιδευτική 

μετακίνηση εκπαιδευτικών και μαθητών του ΠΓΠΠ σε συνεργασία με το 

Istituto di Istruzione Superiore "Largo Brodolini" και ο Δντης του ΠΓΠΠ 

συνεργάστηκε μαζί τους σε παρουσιάσεις και δραστηριότητες σχετικά με την 

εκπαίδευση για το Ολοκαύτωμα. 

Οι στόχοι της μετακίνησης και του jobshadowing υλοποιήθηκαν με απόλυτη 

επιτυχία. 

 

 


